

高速路上，车厢货物凭空消失 飞车扒窃，同速行驶伺机作案

星报讯(侯胜 记者 曾梅) 深夜，满载货物的大货车疾驰在高速路上，转眼间车厢货物竟凭空消失。利辛警方调查发现，原是一伙盗贼开车尾随大货车，保持同速行驶盗货。昨日，市场星报、安徽财经网记者获悉，这伙盗贼已被批捕。

王先生是河南省一名货运司机，经常开车上高速送货。今年1月20日，王先生在途经南洛高速利辛境内时，发现车辆的货厢竟然被打开，车内近百万元的货物也被盗一空。

警方调取高速监控视频，锁定一辆套牌的五菱小货车和配合作案的蓝色大货车。民警继续调查，共发现7名犯罪嫌疑人，经查，这7人都有作案前科，其中3人还是因飞车扒窃被处理过。

今年4月，利辛警方先后赶往河南、安徽等地将7名嫌疑人全部抓捕。审讯中，7人对犯罪事实供认不讳。嫌疑人陈某交代，他们大都选择夜晚作案，或缓慢行驶或停在路边，以寻找作案目标伺机下手。接近货车后，嫌疑人就会保持和货车同样的车速，让两车产生相对静止的状态，然后寻找时机作案。

陈某称，这种盗窃方法非常危险，一旦前方货车突然变道或减速，或是后方车辆驾驶不娴熟，都很可能会给他们造成生命危险，“期间有摔死的，也有摔伤的。”

目前，7名嫌疑人已被批捕。

儿童

安徽幼儿男宝宝更多

“我儿子班上34个宝宝，男生才11个”、“女宝多，男宝少，跳华尔兹小女生都找不到男伴”……身边经常有父母抱怨男生少女生多，不过，从全省范围来看，数据恰恰相反。市场星报、安徽财经网记者昨日从省统计局获悉，截至去年，我省3~6岁在园幼儿数172.9万人，其中女童80.1万人，占46.3%，这也意味着每一百名幼儿园小朋友当中有54名小男生。

郑新华 谢宏豹 记者 董艳芬

“民俗小课堂”六一开讲

市场星报、安徽财经网记者昨日从合肥李鸿章故居陈列馆了解到，该馆将于6月1日起在每个周末举办“民俗小课堂”，为小学生们免费讲解中国民

俗。据介绍，在“民俗小课堂”中，老师将结合故居的建筑一一解析古老的瑞兽文化，让孩子们深入了解中国传统文化。12岁以下的小学生均可拨打0551-62611594或者0551-62616772转804报名。 李龙梅 记者 董艳芬

“弘爱之星”E网助学

电脑、自行车、文具、体育用品……5月28日上午，由市场星报、安徽财经网、肥西县互联网上网服务业协会联合开展的“弘爱之星”E网助学活动驶向肥西县花岗镇天堰小学，爱心企业和人士带着一份份爱心和温暖，给孩子们送上美好的节日礼物。此次爱心捐赠活动给学校带来了很大的帮助，我们同时也呼吁更多的爱心人士参加到关心留守儿童的行列当中。

记者 郭琪

关注

灵璧一中发现结核病疫情

昨日，市场星报、安徽财经网记者从灵璧县疾控中心获悉，5月22日，该县疾控中心在对灵璧一中某班65名学生及教师进行结核病筛查时发现部分疑似病例，经过市县专家诊断，发现5例肺结核、1例胸膜炎，其余学生及教师无异常症状。

发现疫情后，县卫生、教育部门立即开展工作，密切观察疫情，做好疫情处置的各项工作。灵璧一中在卫生部门的指导下对教室、学生宿舍开窗通风、消毒。目前，教学秩序正常，师生情绪稳定。

记者 志强 曾梅

强强联手把脉企业法律关

5月29日，安徽省侦查逻辑办案研究会为中国科技大学EDP(总裁班)设立企业法律风险防范研究中心，中心成立揭牌仪式在安徽检察大厦15楼研究会会议室举行。中科大EDP企业法律风险防范研究中心成立后，将定期或不定期为相关企业上法律预防课，宣传法律规定、诊断法律问题、开展法律咨询等，为企业提供法律服务。

记者 雷强

资讯

蜀山区招交通协警员

记者昨日从合肥市人力资源市场获悉，合肥市蜀山区将面向社会公开招聘50名交通协警员，在合肥市蜀山区社会管理综合治理委员会办公室任职。欢迎求职者于5月30日、6月1日两天上午前往合肥市人力资源市场免费报名，咨询电话：0551-62729922、62729928。

田存普 记者 祝亮

周日专家教你如何戒烟

5月31日是“世界无烟日”，合肥市二院将在该院广德路院区门诊大厅举行义诊，戒烟门诊的专家还将为烟民现场讲解吸烟的危害和如何戒烟。免费测试人体一氧化碳浓度等，有戒烟需求的烟民还可以现场进行戒烟登记，医生将根据个人情况不同，为其制定个性化的戒烟方案。

王红梅 记者 李皖婷

社会

啃老族要钱未遂殴打生父

5月25日23时许，淮南市蔡家岗一名啃老青年周某，因找父亲要钱，父亲不给，他就砸东西并用拳脚殴打父亲。民警将周某口头传唤至派出所调查，结果周某一进派出所就乱喊乱叫，试图冒充精神病人，直到半个小时后周某用尽伎俩，自觉演不下去，才停止了折腾，乖乖配合民警的调查。最终，周某在民警的谆谆教诲下，承认了自己的错误。

刘峰 刘娜娜 记者 圣林

为讨薪，8民工爬上塔吊

5月29日11时许，亳州市区希夷大道与利辛路一建筑工地上，8名工人为了索要工钱爬到塔吊上。情况危急，当地公安、消防等部门赶到现场，一边对工人进行安抚，一边与工地负责人进行联系。半小时后，工地负责人将15万元现金带到现场，塔吊上的8名工人才肯从塔吊上下来，并被公安民警带离现场。

韩猛虎 记者 任杰

非法运输危险品被罚15万

5月12日，一辆重型半挂牵引车牵引一辆重型集装箱半挂车在沪渝高速下行线598KM+100M处发生交通事故，所载危险化学品硫酸二甲酯泄漏。民警在处理该起事故时发现，牵引车未配备押运员，集装箱不具有运输危险物品资质。日前，经上级公安机关审批，安庆高速二大队对两家涉事企业分别给予罚款5万元和10万元的处罚。

江中锋 记者 王涛

想尝包河藕

钱艺兵

到了合肥，想尝包河藕。

也许会有人说，藕有什么稀罕？哪儿没有！

如果我告诉你，包河藕传说是包公当年亲手所植，不仅味道甜美，而且神奇得竟无丝，你不想体验一下？

出了火车站，偏偏遇上个下雨天，喊了辆的士，直奔包河。

下了车，雨更大了，只好躲进香花墩上的包公祠避雨。祠内面积并不大，但很威严，正殿端坐八尺高的包公塑像，王朝、马汉、张龙、赵虎侍立两旁，并置有龙头、虎头、狗头三铡，体现了包公当年“打虎拍蝇”的决心。两边厢房陈列着包公墓出土的文物，包括《家训》及包氏家谱等展品，祠东六角亭有井一口，传说贪官污吏喝了井水，头痛难忍，故名“廉泉”。

对包公的敬仰，缘于孩童时看过的包公戏。翻开中国戏曲史，恐怕没有一位官吏更能够像包拯那样频繁地出现在戏曲舞台上，久演不衰，而且从南到北，几乎涉及所有的戏曲种类。戏里的包公骨髓坚

钻，被誉为“包青天”，他既是一位清正廉明、铁面无私、执法如山的清官，又是一个具有神话与理想色彩的超人。在他的身上，凝聚着百姓对清官的企盼以及对社会公允与净化的向往。

借着等雨歇的时间，我向包公祠的一位工作人员打听什么地方能买到包河藕，她莞尔一笑：“你肯定是听到包河藕的传说？”我点点头，她接着说：“那要等到中秋，因为当地人有用包河藕祭月的习俗。”我又追问，包河藕是包公当年亲手栽的吗？里面真的无丝？她听了，笑而无语。

雨终于停了，伫立在祠外三面环水的香花墩，风雨催开一池荷，绿盖田田，莲荷竞妍，很容易让人想起娇荷浴雨的凝重和“大珠小珠落玉盘”的俏丽，更容易让人感觉风过古琴，不弹自韵，幽幽飘来脍炙人口的千古绝唱：出淤泥而不染，濯清涟而不妖。我想，在数不清的吟诵荷花的诗章里，唯独这句最能揭示荷之生命的尊严，品格的高洁，也最让人百诵不厌，余音绕梁，流芳千古。



中共歙县纪委、歙县监察局主办

由市场星报和中共歙县纪委、歙县监察局共同举办的“徽州府衙杯”廉政征文大赛正在火热进行中，欢迎投稿参加。参赛文稿上请注明作者姓名、联系电话及工作单位。来稿请寄：市场星报编辑部，联系人：陈明。信封上请注明“廉政征文”字样。同时将文稿电子版发送至电子邮箱：hsjzz1216@126.com。